



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

30 жовтня – 5 листопада 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спеціальні дозволи на користування надрами

Державна служба геології та надр опублікувала інформацію про **поновлення** спеціального дозволу на видобування доломітів [Негребівського](#) родовища, розташованого в Житомирській області.

Держгеонадра [провела](#) аукціон з продажу спецдозволу на видобування граніту на 20 років на Північно-Плещівському родовищі у Житомирській області. Спецдозвіл отримав цінову пропозицію у розмірі 6 026 720 грн від компанії ТОВ «Люкс граніт», при стартовій ціні у 5 826 719 грн. Очікується публікування протоколу торгів.

7 листопада та 11 листопада 2023 року відбудуться повторні аукціони з продажу 9 спецдозволів:

№ з/п	Назва об'єкта користування	Вид корисної копалини	Область	Початкова вартість лота, грн
1.	Ділянка Брудок	пісок	Житомирська	904 500
2.	Родовище Охнич	сапропель	Волинська	216 783
3.	Краснопільське (Михайлівське) родовище.	основна корисна копалина - глина, супутні корисні копалини - суглинок, глина легкоплавка, глина	Сумська	11 221 005
4.	Гальжбіївське родовище	вапняк	Вінницька	1 223 286
5.	Ділянка Чинадіївська гірська (проектна свердловина № 1п)	підземні води питні (для нецентралізованого водопостачання)	Закарпатська	7 980 000
6.	Ділянка Яромирська, де розташована свердловина № 209	підземні води питні (для нецентралізованого водопостачання)	Хмельницька	6 384 000
7.	Ділянка Ясна	бурштин	Рівненська	17 838 080
8.	Богданівське родовище	пісок	Сумська	6 957 278,51
9.	Ділянка Ірпінська	торф	Київська	227 800

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

Верховний Суд відмовився задовольнити позов ТОВ «Еко Газ Альянс» до Президента України про визнання протиправним та скасування Указу від 25 березня 2021 року №123/2021 в частині введення в дію пункту 5 додатку до [Рішення](#) Ради національної безпеки і оборони України від 19 березня 2021 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)», [повідомляє](#) Інформаційне агентство NADRA.INFO.

На підставі згаданого рішення РНБО Держгеонадра анулювала 19 спецдозволів на розвідку та видобуток вуглеводнів компаніям, що пов'язані з компанією «Іст Юроуп Петролеум» (колишня «Голден Деррік»). DiXi Group аналізувала спецдозволи та підсанкційні компанії у [аналітичній](#) довідці.

Міністерство економіки України [підбило](#) підсумки з обговорення пропозицій від учасників секторальної робочої групи з критичних матеріалів в рамках підготовки плану для Ukraine Facility та для розробки галузевих стратегій розвитку. Діяльність групи координується Міністерством економіки за аналітично-консалтингової підтримки Київської школи економіки та модерується ЕУ Україна.

Заступник Міністра економіки Олексій Соболев зазначив, що частина отриманих пропозицій вже була включена у План. Зокрема до нього увійшли заходи щодо забезпечення привабливості тендерів за умовами угод про розподіл продукції, переоцінка запасів критичних сировинних матеріалів за допомогою міжнародних систем класифікації, розроблення Національної геологічної програми до 2030 року та продовження робіт над покращенням функціоналу електронного кабінету надрокористувача.

Учасники робочої групи запропонували 29 проєктів реформ, що стосуються доступу майбутніх надрокористувачів до геологічних ресурсів та угод про розподіл продукції (14), доступу до інфраструктури та фінансових стимулів від держави щодо нових проєктів (11), а також гірничої політики (4).

Запропоновані зміни включають визначення поняття «критичної сировини», прозорості інформації, отримання спецдозволів, угод про розподіл продукції, доступу до землі, “інвест-нянь” та індустріальних парків, фінансового стимулювання інвесторів у галузі, джерел фінансування розвитку сировинної бази та людського капіталу. За результатами експертних обговорень визначено 19 пропозицій змін до політик, які було рекомендовано до впровадження.

Окрім цього, Соболев наголосив, що спеціальний інвестиційний інструмент дозволить інвесторам отримати фінансування через ЄБРР, ЄІБ та інші міжнародні фінансові інституції. Для цього в Ukraine Facility передбачено 8 млрд євро для покриття ризиків у пріоритетних секторах. Інструмент має стимулювати залучення в українську економіку понад 30 млрд євро інвестицій.

У рамках групи були запропоновані інвестиційні проєкти на суму 800 млн дол. стосовно видобутку критичних сировинних матеріалів, їх переробки та виробництва кінцевого

цільового продукту. При цьому загальний інвестиційний потенціал галузі до 2033 року оцінюється у 12-15 млрд дол.

Голова Державної служби геології та надр Роман Опімах взяв участь у розширеному [засіданні](#) Антикризового штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану «Щодо нагальних потреб забезпечення виробничої потужності промисловості будівельних матеріалів в контексті Плану відновлення України від наслідків війни». Як зазначається, будівельна галузь втратила близько 30% виробничих потужностей, а рівень завантаженості підприємств становить від 10% до 40%, відсутній актуалізований реєстр виробників будівельних матеріалів. Це ускладнює залучення національного бізнесу до локальних проєктів з відбудови, які фінансуються міжнародними донорами. Серед інших проблем – ускладнена логістика, зростання собівартості продукції, заміованість кар'єрів, брак кадрів. Всі учасники зустрічі були одноставними в тому, що підтримка промисловості будівельних матеріалів необхідна в контексті Плану відновлення України від наслідків війни. За результатами засідання будуть підготовлені спеціальні рекомендації для внесення їх до документу.